KAMATNI RAČUN (drugi deo)
Formule koje su prosleđene u prethodnom materijalu su predstavljale izvedene formule za kamatu. One su uvek prikazane preko proporcije:

K:I=100:pg    kada je vremenski rok izražen godinama

K:I=1200:pm  kada je vremenski rok izražen mesecima

K:I=36000:pd kada je vremenski rok izražen danima

Gde je K-kapital, ulog, pozajmica

I-interes odnosno kamata

p -iznos kamate

Primer1.

Koliki je ulog štediše ako je posle 3 godine štednje na ime kamate dobio 12000 dinara. Kamatna stopa je 4%.

Rešenje:
Zaključujemo da je dato 

I=12000dinara

p=4%

g=3

traži se K, pošto su u pitanju godine radi se po prvoj formuli.

K:12000=100:4*3      

K:12000=100:12      proizvod spoljašnjih članova proporcije jednak je proizvodu unutrašnjih 

12K=1200000

K=100.000 dinara

Primer2.
Na koliko meseci je odobren kredit u iznosu od 125000 dinara , sa kamatnom stopom od 5% sa kamatom od 20000 dinara
Rešenje:
K=125000dinara

p=5%

I=20000dinara

m=?

Radimo po drugoj formuli pošto su u pitanju meseci:

125000:20000=12000:5*m

125000*5*m=12000*2000 /:1000

125*5*m=12000*2

625*m=24000

m=24000/625

m=38,4

znači na 39 meseci.

Domaći:
1. Koliki je ulog štediše ako je posle 5 godine štednje na ime kamate dobio 15000 dinara. Kamatna stopa je 6%.
2. Na koliko meseci je odobren kredit u iznosu od 222000 dinara , sa kamatnom stopom od 2% sa kamatom od 13000 dinara

